## 开发区持续推进码堡沟生态景观改造工程

目前一期工程全部完成,二期工程已经开工,计划四月底完成两侧驳岸毛石砌筑加固工程

滨州日报 / 滨州网记者 田军 通讯员 赵清华 刘海伟

近年来,随着滨州经济技术开发区城 区面积不断扩大,驻区企业、居民小区不 断增多,码堡沟逐渐被纳入到开发区城区 中心地带。

为营造良好的企业营商环境,打造 优美的居民生活环境,自2016年以来, 滨州经济技术开发区管委会按照环保督 查要求,针对码堡沟开展了系列整治建 设,致力把码堡沟打造成为开发区城区 内一条集农田灌溉、泄洪排涝、城市景 观、调节湿度等多项功能于一体的主要

去年以来,开发区继续推进码堡沟生 态景观改造工程。该工程分为三个阶段, 全长3500米,于2018年11月3日正式进 场施工。一期工程首先进行机械分段清 淤和回填土作业,清淤量约4.2万立方米, 回填素土量约4.9万立方米,目前已全部 完成。二期工程为两侧驳岸毛石砌筑加 固工程,于2019年2月25日正式开工,计 划于2019年4月30日完成施工。

滨州经济技术开发区公用事业管理 局市政科主任张玉涛介绍,二期工程结束 后,还将进行三期工程施工。三期工程为 绿化提升改造工程,由天津园林设计公司 设计,将对码堡沟进行休闲公园打造,在 黄河八路加设拦水坝,使水面上抬;同时 在两岸绿化带栽植适合北方环境的树苗, 为市民打造一个休闲娱乐的好环境。



两侧驳岸毛石砌筑加固工程有序推进



机械施工提升工程效率。



平整河道。



进行毛石砌筑。



采用机械对两岸进行平整



规范整治优化环境"花海小镇"拉高人气

## 开发区马坊市场华丽转身变"公园"

滨州日报 / 滨州网记者 田军 刘清春 通讯员 赵清华

春节后,滨州经济技术开发区 马坊市场迅速开始了新一轮的"自 我整顿"——运营公司与商户们携 手整改,市场环境得到了进一步优 化提升,菜篮子、果盘子、花筐子更 为整洁、有序。马坊市场成为更多 市民购物甚至游玩的好去处。

马坊市场于2015年由开发区 管委会投资建立,并完成了设施标 准化改造和规范监管,各项指标相 较其他农贸市场更严更高。同时, 市场采用政府投资、市场化运作、 公司化管理的模式,让原来的摊贩 "流动问题"得到基本解决,300多 家商户有了"安身立命"之所。

但三分建七分管,舌尖上的安 全永远没有休止符。国家卫生城 复审结束后,部分商家产生了懈 怠、慵懒问题,商品摆放超宽、超高 以及占道经营等问题再次出现,影 响了市民的购物体验,增加了商家 之间的矛盾。

鉴于此,在上级部门支持下, 中海市场运营有限公司在节后迅 速开展了集中整治,调集各市场的 管理力量,两个副总经理现场指 挥,动之以情,晓之以理,苦口婆心 地与商户们说要求、讲意义。

"大多数商家很配合我们的工 作,明白这事办好了,一定能吸引 更多顾客来这里购物。但也有个 别商户有情绪,很执拗,认为占道、 超宽都是小事,没必要退回去。但 这些小问题现在是小火苗,如果今 天不加以管控,就会逐渐引发商家 们的不正常攀比,最终肯定是拥 挤、脏乱差,因而就得从现在、从小 事上开始严管。整改期间,我们反 复劝导,耐心细致地做相关商户的 思想工作,有时甚至工作做到凌晨 三四点。令人欣慰的是,我们的努 力赢得了商户们的支持,达到了预 期目的。"马坊市场管理员张卫国

据悉,为确保照明、排风、供暖 等平稳运行,该市场设有管理员和



协管员,并统一购置了冷柜,实现 所有熟食全部入柜。在市场的重 要位置设置了专门的检测室,果蔬 等食材的来源地信息也都明确写 在柜台上,让顾客随时可追溯。同 时,设置了便民柜台,供残疾人、贫 困户自主择业。对小孩、老人的安 全也考虑在内,市场的墙壁上贴上 了泡沫板,即便摔倒磕碰到也不会

目前,柜台商户稍有工夫就动 手整理物品,看到垃圾就随手捡 起。业主高先生说,现在马坊市场 越来越像自己的一个家了,用心把 "家"拾掇干净,顾客看着满意,自 己心里也舒畅。如今,即使不买 菜,很多老人都会推着婴儿车,把 这三个菜市场当成公园来逛,看看

造成红肿。

花卉水果,跟老熟人聊聊天。值得 注意的是,那里新开业不久的"花 海小镇"马坊花卉城宛若美丽花 园,各种花卉、绿植、山石密集,有 商家、顾客在那悠闲地喝茶、闲谈, 很惬意。

据悉,马坊市场有东侧、南侧 两个停车场,平时停车很方便,但 在傍晚购物高潮时段也会出现停 车难现象。为解决这一问题,张卫 国说,公司准备在市场西侧再新建 一处停车场,满足顾客的停车需

如果说马坊市场是干净秀丽 的"灰姑娘",那么,随着各项标准 的大幅度提升,以及管理者与商家 们更精细的"描摹",现在的它已经 蜕变成了精致婉约的"美娇娘"。



及时清扫卫生确保环境整洁。



马坊花卉城宛若美丽花园。



管理员帮助商户整理物品。



设置饮水机,服务更周到。